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1. L'épreuve des sciences comporte 30 questions de la question Q91 3 la question Q120 ;

Chqmqmﬁmcompoﬂichdxdeﬁpms(&l.&ﬂ.[]doﬁummmum‘.

2
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maniére suivante : [l ;
S umwl‘uﬁlhﬁmdnlhmnmmmm;

6. Lwahdmmamm;
umuuwmamwwmnpmmm

papiers est strictement INTERDITE dans la salle de passation ;
8. Toute réponse ne respectant pas les régles citées ci-dessus sera rejetée ;
9. Chaque réponse correcte sera notée par un (1) point ;
10. Chaque réponse incorrecte sera notée par 2éro (0).

7.
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Biologie

1. Les acwdes nuclésques (ADN et ARN) jouent un rdle primordial dans Is vie de la cellule pursque ce
sont cun qui représentent Ninformation génétique qui organise Fensemble des structures ot des processus
cellulaires

m La molecule d°ADN st constituée des ¢ments principaus sulvants -
Un groupe phosphate, un désoxyribose et des bases azotées A, U, C, G

| Un groupe phosphaie, un ribose et des bases azotdes A, T.C, G

| Un groupe phosphate, un désoxyribose et des bases azotées A, UG
| Un groupe phosphate, un ribose et des bases azotées A, U, C, G
Aucun des choix proposés n'est juste.

ﬂjOIn.- >
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2. La respiration et la fermentation sont deux voies métaboliques qui permetient aux cellules de produsre
de I'éncrpe & partir de la dégradation de la matiére organique comme le glucose.

Muuuumpmuuume.umum-
Compléte et s effectue dans ke hyaloplasme et la matrice miochondniale
Incompléte et s"cfiectue dans le hyaloplasme et la membrane mitochondriale.
Compléte et s effectue dans le hyaloplasme et la membrane mitochondriale
Incompléte et s”effectuc dans le hyaloplasme et la matrice mitochondnale.

| Aucun des choix proposés n'est juste.

-.w.].

La fermentation alcoolique est un processus catabolique qui permet :
A | La formation de |"éthanol et I"oxydation de I'acide pyruvique.

8 | La réduction de NAD" et I'oxydation de I'acide pyruvique.

C | La formation de I'éthanol ¢t la dégradation compléte du glucose.
7]
E

Le dégagement du CO; et I'oxydation de I'acide pyruvique.
]Amdudnu_man eqnn

. La photosynthése processus bioénergétique qui permet aux plantes vertes de synthétiser de la
i W::mrwmmumnmm une phase

m@mhm‘«ummqummmum
organiques

h””ﬂqshh”&hu“h:
Le thylakoide et la formation de I'ATP et la réduction de NADP",

umamhmarﬁmuhmaw

A
| »
thylakoide ; ) de NADPH.
€ |le et la formation de 'ATP et |
D umumbmmmnrmd-m |
E n'est

Aucun des choix
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m La phase chimique de la photosynthése (le cycle de Calvin) permet :
La formation des glucides et se déroule dans Je stroma des chloroplastes.

j’

La formation des glucides, 'oxydation de CO: et I'oxydation de NADPH.
La formation des glucides et se déroule dans la membrane des thylakoides.

La formation des glucides, la réduction de CO; et la réduction de NADP".

m DO "N @

Aucun des choix ptﬁposes n'est juste,

4. Lappareil respiratoire permet 4 lorganisme de s'ennichir en oxygéne et d'éhiminer le gaz carbomique

produtt, switc au fonchionnement des cellules. Le document | présente un schéma de |'appareil
respiratoire chez I'Homme

®
—®
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@
®
®
® ®
e_

Document 1|

m%mmmquwt_mm«mmm:

A l-Nu;!-mhér;!-pom;kbmnche;s-w;ﬁ-hm::.%m.

8- sac alvéolaire ; 9- bronchiole.

bronchiole
|_E ] Aucun des choix proposés n'est Juste.

8- sac alvéolaire ; 9- bronchiole. o
I-ch;l-hrunchc;l-pomn;l-mchéc;s-dhplnpm;i-lm.%mi
® | 8- sac alvéolaire ; 9- bronchiole.

B

¢ l-Nu;l-hnnche;S-pumm;#mchéc;Lw;&m;%m?
I

I- Nez; 2- trachéc; 3- ' & . 8 & . . e Iyt
. 8- sac alvéolaire ; 9- poumon ; & bronche ; §- diaphragme ; 6- pharynx ﬁ

)
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mau niveau des cgplllulru revétant les alvéoles pulmonaires, le sang provenant du coeur :

Droit par les artéres pulmonaires, s'enrichit en oxygénc et repart par les veines pulmonares

| vers le coeur gauche

Droit par les veines pulmonaires, s'enrichit en uxyg_é;cﬁct _I:\‘:;l;ﬂ par les artéres pulmonaires

| vers le ceeur gauche. ol = = [

Gauche par les artéres pulmonaires, s"enrichit en oxygéne et repart par les veines pulmonaires
vers lecaenurdroit. e e

Gauche par les veines pulmonaires, s'enrichit en oxygene ¢t repart par les artéres pulmonasres

vers le caeur droit. et il

£ Aucun des choix proposés n’est jusie.

' : des producteurs

entre les espéces dun €cosysieme, allant .
échelons les plus élevés de la chainc alimentaire, forment un réscau trophique
el ! simpliﬁéduummihcumarm

Document 2
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‘.prél_lﬂ données du document 2, on peut dire que : —
A = i S

Les zooplanctons camivores, les calmars et les krills occupent le méme niveau trophique.

. L_‘:“ poissons, les calmars et les krills occupent le méme niveau trophique.

LL_CS_ poissons, les calmars et la baleine bleue occupent le méme niveau trophigue.

Les manchots, les calmars et les krills occupent le méme niveau trophique.

o N

E | Aucun des choix proposés n'est Juste.

Selon leur comportement alimentaire, on peut classer les organismes du réseau trophique
représenté dans le document 2 en :

Producteurs, consommateurs et décomposeurs.

Producteurs et décomposeurs,

Consommateurs et décomposeurs.

Oln | w|>»

Producteurs ¢t consommateurs.

Aucun des choix proposés n'est juste.

Les producteurs d’un réseau trophique marin sont des organismes :
Hétérotrophes capables de convertir I'énergic solaire en énergie chimique.

Détritivores capables de convertir la matiére chimique en matiére organique.
Autotrophes capables de convertir I’énergie solaire en énergie chimique. ——
Herbivores capables de convertir la matiére chimique en matiére organique. ]

| n|e|>»

g | Aucun des choix proposés n'est juste.

Géologie
tectoniques, les roches mégm,, hi
G.Aunivmdumdeomwmd“"w" de variation de la MM,M
formation de roches préexistantes sous leffet ¢ Sy oo LU et de |y :
par la trans - convergen<e Pllqmshmwmm
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~crobte continentale ; 2- ot (T L océanique ; 8- pluton.
D | L rocomimuié de Gueobers; & fome T EEOoPES

I'wwmhmauMumm=

roches
%mamudwmwmwm
L andésite
A

_f;.._—--""’_ F"w structure grenue et résulte d'un refroidissement rapide du magma
 —— w

La
o |ensurface o .
—1T it #.mmmlmquﬂmhedmuﬁmdnmnpadednm
s a une structure microlitique et résulte d'un refroidissement lent du magma
""upﬂﬁ"""

o [ ‘;umﬁn’mjlm
P '




1
0T de la convergence des plaques lithosphériques, les chalnes de subduction "wm
l cntounsscmcnt s |

plus dune hlhosphéu océ.mquc mo]m dcnsc SOus unc phque (.(mtmera,_’,*

‘ La wnfmnllnon de deux lithospheres océaniques de méme densité. e

La confrontation de deux li lithosphéres continentales de méme densité.
L'enfouissement ¢'

une | lithosphé inentale |
et | ithosphére océanique plus dense sous une lithosphere continentae
Aucun des choix proposés n'est juste.

——

Astronomie descriptive

7. Une galaxie est un ensemble de plusicurs corps célestes contenus dans I'univers.

La galaxie dans laquelle nous vivons est nommée :

A Messier 74,

B Voie Lactée.

C Androméde.

p | Messier 81.

g | Aucundes choix proposés n'est juste.

&Pmmm&ﬂmmhmmwhmulm.,um, ila o

lamluumlnﬂ'"""-"d:

/
3 000 km environ

o I
o483 000 kam envi%%
D W/
choix
if’.’ Ao %
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Sciences Physiques et Technologie
llrganlution de la matiére

9. Constituants de I'air :
prncIPauN constituants de V'air. L'air, de masse volumique p
d'environ 80 % de diazote (N3) et 20 % de dioxygéne (O2).

Lavoisier est un célébre chimiste frangais qui a découvert la proportion des
1.3 gL, est constitué notamment

m“s masses de diazote m(Nz) of de dioxygéne m(02) dans un litre (1 L) _¢~.jr sont :
m(N) =026 g; m(0z) = 1.03 ¢

mN;) =068 ;MO =062
(N - 104 g mO) =0628
Toon=062g; mO)=080g
7| Aucun des choix proposés n'est juste.

i

| | ol
m o Nn o>

10. Transformations physicochimiques : A prersimu m;:uphénquc o
présen trois états physiques différents en fonction
F 1-¢mlgmfumma-m 'éd‘e-nenfmﬂdut:uﬁ‘_"__---_-_

12
4

i

;
B -

e

O

&~

./

24
E

= 0+

cmpétanure (C)

-2 -1

-
E

-
o -
L

~ -
= -
©
s
-
-

-‘-----------—--

r
|
1
]
'
!
|
1
i
1
1
1
L)
1
1
1
]
i
'
1
|
I
]
|
1

Document 4

snstante, l'cau pure peut 5€
la tempémature. Le document 4 présente
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11. L eau se produit par la combustion du dihydro

m Cette combustion est une transformation ©
A | Chimique qui se fait sans échange de chaleur.
B
C
D
£

genc dans le dioxygéne

Chimique qui se fait avec un gain de chaleur.

Physique qui se fait avec un gain de chaleur

Physique qui s¢ fait sans échange de chaleur. =

Aucun des choix proposés n'est juste

Transfert thermique
12. En éé, il fait plus froid & Uintérieur de la maison qu'a I'extérieur. En plemn jour ensoleillé, Il y a de

I"éencre thermique qui traverse Jes murs et les fenétres ouvertes de la maison.

Le transfert thermique ainsi mis en jeu est assuré par :

A | Convection, rayonnement et conduction.
B lc ;‘mv;ctmn et rayonnement.
K- ‘ C onduction et convection.
D | Conduction et rayonnement.
E Aucun des choix proposés n'est juste.

rectricité o magnétisme

13. Dans
induit dans la

.--------q

mdmm.hmm&l'ahnanl_dcvmhmm*
bobine. Son principe de fonctionnement est modélisé dans :‘“‘ un

--------------------~‘--
——
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1000 spires avec noyau.

S00 spires sans noyau,

1000 spires sans noyau.

Sill spires avec myﬁu‘

)\UCI.II-I des choix proposés n'est juste.

m L'intensité du courant flectrique induit dans la bobine a une valeur plus importante powr
une bobine de :

A

B

C

D

E

14. Conducteurs et isolants : Le document 6 représente le schéma du montage électnque qui permet

I’ étude du caractére conducteur ou isolant d'une solution aqueuse (salée, sucrée, .)

Solunion salse
ou
Solution sucrée

2

e |

1
1
1
]
1

|
|
]
|
]
1
1
]
]
i
1
1
)
I
1
1
]
]
1
I

Document 6
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15. (*]rcn?l éltgtl’i(me : On considére le schéma de circuit (document 7) constitué d'une source de
tension idéale (E), de trois conducteurs ohmiques identiques de méme résistance R et d'un interrupteur K.
(e e e eeem e .- === '
: I
) - Uy ;
Lo xR :
% S—— r— I
: i us » R | , }
' E \ L :
| “2 :
\ "y !
|
e e e o - - =
N Document 7
La r&mh.d-u.‘ﬂuouuquw-t est !
A Reg=R/3. .
*B |Rq=2R3.
¢ |rRs=3R.
D

B :I"_/;E;“'zyz_

__.._E--‘—-’/—T:Effs;n,-2513.

) :3:_’;_’3_‘."_’-’-— ,
{Mfﬁjm. — l
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Optique et vision

16. Lentille mince divergente : Une

poill  idd)

lentille est u ¢ de un e
su moins un dioptre sphérique. Le doc n systéme centré formé de deux dioptres dont 'un est

ument 8 représente une lentille mince divergente

| N
1 (A%)

"

|

\

\ )

: A o :
)

|

)

: i

Document 8

M;‘uprh le document § :
A

(A) : I"axe optique, A : le foyer objet et B : le foyer image.

(A) : I'axe optique, A : le foyer image et B : le foyer objet.

(A") : I'axe optique, A : le foyer objet et B : le foyer image.

D | (A"):'axe optique, A : le foyer image et B : le foyer objet.

Aucun des choix proposés n'est juste.

-—----—-------------
-

17. Loupe : ubupemunmopﬁqueoomim d"unc lentille convergente de petite distance
focale (2 cm < = OF =5 cm). L'objet AB & observer, se situe 4 une distance inférieure 4 la distance

focale de la lentille (document 9).
r-----?‘.--n ------------------------------
] Y
1 ™
' IR
! i
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B i ioio b S o 4
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|
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Document 9
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m construction de 'image A'B' de I'objet AB (document 9) :

L'objet est réel, I"image est réelle

L objet est virtuel, I"'image est virtuelle.

L objet est réel, I'image est virtuelle.

A

B

C L'objet est virtuel, I'image est réelle.,
: X

E

Aucun des choix proposés n'est juste.

18. Une loupe est caracténsée par son grandissement y (grandeur physique sans dimension).

ML- valeur de ¥ de cette loupe déterminée graphiquement est :
A

Yy =1
- I y =173
y=2.
y=3.
£ | Aucun des choix proposés n’est justc.

. types d’ondes entre autres les Ondes Mécaniques OMs (ondes acoustiques, ondes
19. 1l existe )l"'md” Bldecmnm OEMs (ondes lumineuses, ondes ultraviolettes. .. ).
gismiques. ..

qz‘,' ”———l'mmlcvidne!leoOEMucmmm& vide avec des vitesses

Les OMs

A | différentes.
—— gent dans |"air et les OEMs se propagent dans I'air avec la méme vitesse.

Les

B _E;WmhvideuhsOEMlnmemdml'mumdavim
r—cdil‘l'j:",,_.— . -
I Muwml*“hm”W&Mkﬁ&amhm&mmeﬂ

1] :_‘//— . : .
Bhe B choix proposés n'est juste. o

. A

|
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que st caracténsée par sa fféqme / qui dm { de la vilesse de p[u'mglhﬂll de
Vonde ¢ et de sa longueur d'onde .
m relation qui lie £, c et & est donnée par I'équation I.h—i,l! :
A A= f:/(’. e
B |A=c/f. '
c |A=Se & _
‘D |A=<Yf. iy
E | Aucun des choix proposés n'est juste.

21 ﬂuiﬂzmhtypud‘onduncmuﬁqm:lﬂondumm.lumdumfmd les ondes
ultrasonores.

L‘«dﬂhﬂhl‘m“mmm&&hmumﬁa}{m.:__
A |oHz< f < 20Hz .
B | 20k#z < f < 20MHz. g
¢ |20HzsS < 20kHz.

p |20MmH:z< f s 20GH=

¢ m“mmwam




